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UNE ACTIVITÉ ÉCONOMIQUE SOUS CONTRAINTE DE LA HAUSSE 
DES PRIX, DES PÉNURIES SUR LES MATIÈRES PREMIÈRES, 
PRODUITS LIVRÉS ET DES DIFFICULTÉS DE RECRUTEMENT

▪ Les questions d’actualité ont porté sur les prix des matières
premières, produits livrés et les difficultés
d’approvisionnement des entreprises.

Sont elles confrontées à des difficultés
d’approvisionnement en matières premières ou en
produits finis ;

Ces difficultés d’approvisionnement les ont-elles
contraint à réduire leur volume d’activité ;

Observent-elles une hausse des prix des matières
premières et fournitures livrées.

▪ 46% des chefs d’entreprise ont déclaré être déjà confrontés à
des difficultés d’approvisionnement en matières premières
ou produits finis. 5% pensent être impactés dans les six mois
et 4% à plus long terme.

▪ Selon le domaine d’activité, les entreprises sont plus ou
moins exposées aux difficultés de livraisons. L’exposition est
la plus marquée dans l’industrie et le secteur de la
construction, où les deux tiers des entreprises déclarent être
déjà confrontées à des difficultés. 5% à 6% d’entre elles
déclarent qu’elles seront impactées dans les six prochains
mois et 4% à plus long terme.

▪ 53% des chefs d’entreprise du secteur commerce déclarent
être déjà impacté par les difficultés d’approvisionnement.

▪ Les secteurs les moins touchés sont les services (48% des

entrepreneurs déclarent ne pas être concernés et 20% ne pas
être encore impactés) et le secteur des cafés-hôtels-
restaurants (31% non concernés et 40% non impactés à ce
jour).

▪ Selon les secteurs d’activité détaillés, la proportion de chefs
d’entreprise ayant déclaré être déjà confrontés à des
difficultés d’approvisionnements va de 21% (secteur de
l’immobilier) à 76% (commerce de gros). Pour dix secteurs
d’activité, plus de 49% des entrepreneurs déclarent être déjà
impacté :

▪ commerce de gros (76%),

▪ industries des équipements mécaniques (71%),

▪ industries des équipements électriques et
électroniques (71%),

▪ industries des biens intermédiaires (69%),

▪ bâtiment (68%),

▪ industries des biens de consommation (64%),

▪ commerce d'équipements du foyer (63%),

▪ commerce et réparation automobile (56%),

▪ commerce d'équipements de la personne (49%)

▪ industries agroalimentaires (49%)

▪ Les pourcentages sont calculés si le nombre de réponses est

suffisant (supérieur à 30). Pour le secteur de la construction
aéronautique et navale et le secteur des industries
extractives le nombre de répondants est peu élevé
(respectivement 9 et 14), mais une entreprise sur deux
déclare être déjà confrontée à des difficultés
d’approvisionnement.

▪ Les retards d’approvisionnement pèsent directement le
volume d’activité des entreprises. Un peu plus du tiers des
dirigeants ont déclaré avoir été d’ores et déjà contraint de
réduire leur volume d’activité (15% pensent qu’ils seront
contraint de réduire leur activité dans les six prochains mois
et 11% à plus long terme).

▪ L’impact immédiat sur l’activité apparait plus marqué dans
le secteur commerce (46% des dirigeants ont réduits d’ores
et déjà leur activité) que dans les autres secteurs : services
(34%), industrie (33%), construction (30%), cafés-hôtels-
restaurants (27%).

▪ Un impact attendu sur le volume d’activité dans les six mois
apparait est plus élevé dans les services (19%), la
construction (16%) et l’industrie (15%). Nombre
d’entreprises tentent de maintenir leur niveau d’activité en
puisant dans les stocks pour faire face à la pénurie.
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▪ Selon le secteur, l’impact des pénuries sur le volume
d’activité des entreprises apparait plus ou moins marqué.

▪ Au minimum 14% des dirigeants du commerce de détail
alimentaire ont déclaré un impact immédiat à un maximum
de 52% (secteur du commerce de gros, commerce
d’équipement de la personne, commerce et réparation
automobile).

▪ Une réduction du volume d’activité sur les six prochains mois
est particulièrement anticipée par les chefs d’entreprise dans
les services aux entreprises (24%), le commerce en
équipement du foyer (23%), les industries des biens de
consommation (19%), le bâtiment (17%) et le commerce de
gros (17%).

▪ Dans le secteur des travaux publics, de la construction
navale, aéronautique et ferroviaire, des grandes surfaces-
grands magasins, de l’immobilier et des industries extractives
le nombre de répondants à la question posée est faible (16 à
6 répondants) et il apparait difficile d’en tirer des
pourcentages. De manière «très qualitative et prudente» il
semblerait que dans le secteur de la construction navale,
aéronautique et ferroviaire, une entreprise sur deux fasse
d’ores et déjà l’objet d’une réduction du volume d’activité.
Cette proportion est de un tiers des entreprises dans le

secteur des grandes surfaces-grands magasins, une
entreprise sur cinq dans le secteur de l’immobilier et une
entreprise sur sept dans le secteur des travaux publics et des
industries extractives.

▪ Parallèlement à la pénurie des matières premières, produits
semi-finis ou finis, les dirigeants font le constat d’une hausse
des prix pour 84% d’entre eux.

▪ Cette perception de la hausse des prix va d’un minimum de
66% des chefs d’entreprise (secteur des services) à un
maximum de 98% dans le secteur de la construction.

▪ Si l’on considère les secteurs d’activité détaillés avec un seuil
minimal de 90% de chefs d’entreprise ayant fait le constat
d’une hausse des prix, huit domaines d’activités apparaissent
plus particulièrement impactés :

▪ Travaux publics (100%)

▪ Bâtiment (98%)

▪ Industries des biens intermédiaires (96%)

▪ Industries des biens mécaniques (93%)

▪ Commerce de gros (93%)

▪ Industries agro alimentaires (92%)

▪ Industries des biens de consommation (91%)

▪ Commerce d’équipement du foyer (90%)

▪ Signalons que le fait que pour le secteur de la construction
aéronautique et navale et pour le secteur des industries
extractives le nombre de répondants est peu élevé
(respectivement 9 et 14 entreprises), mais que tous les chefs
d’entreprise font le constat d’une hausse des prix.
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Les nombres entre parenthèses sur le graphique derrière les secteurs d’activité indiquent le nombre de chefs d’entreprise ayant effectivement répondu à la question posée.
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Non, je ne suis pas impacté Non, je ne suis pas concerné

Les nombres entre parenthèses sur le graphique derrière les secteurs d’activité indiquent le nombre de chefs d’entreprise ayant effectivement répondu à la question posée.
Graphique hors secteur de la Construction aéronautique et navale et  industries extractives car trop peu de répondants sur ces sous secteurs (9 et 14) pour  un calcul de %.
Mais un dirigeant sur deux déclare être déjà confronté à des difficultés d’approvisionnement.
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Les nombres entre parenthèses sur le graphique derrière les secteurs d’activité indiquent le nombre de chefs d’entreprise ayant effectivement répondu à la question posée.
(*) Cette question est posée aux chefs d’entreprise qui ont répondu par l’affirmative à la question de savoir s’ils étaient confrontés à des difficultés d’approvisionnement en 
matières premières ou en produits finis.
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Les nombres entre parenthèses sur le graphique derrière les secteurs d’activité indiquent le nombre de chefs d’entreprise ayant effectivement répondu à la question posée.
(*) Cette question est posée aux chefs d’entreprise qui ont répondu par l’affirmative à la question de savoir s’ils étaient confrontés à des difficultés d’approvisionnement en 
matières premières ou en produits finis.
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BAROMÈTRE TRIMESTRIEL RÉGIONAL DE CONJONCTURE

D’UNE MANIÈRE GÉNÉRALE OBSERVEZ-VOUS UNE HAUSSE DES PRIX DE 
MATIÈRES PREMIÈRES OU FOURNITURES QUI VOUS SONT LIVRÉES ?

60%

63%

64%

80%

81%

84%

93%

93%

98%

100%

40%

37%

36%

20%

19%

16%

7%

7%

2%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Immobilier (65)

Services aux entreprises (327)

Services aux particuliers (113)

Transports (123)

Commerce de détail (483)

Hôtels, cafés, restaurants (468)

Industrie (516)

Commerce de gros (134)

Bâtiment (404)

Travaux publics (38)

Oui

Non

Les nombres entre parenthèses sur le graphique derrière les secteurs d’activité indiquent le nombre de chefs d’entreprise ayant effectivement répondu à la question posée.
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